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REPUBLIKA E SHQIPERISE
Komisioneri pér Mbrojtjen e té Dhénave Personale

. Komisioneri
Nr ./ f,!f”-(! Prot Tirané, me Oy, Jd ,2012
15
Lénda: Urdhér pér Kontrolluesin Agfensia Kombétare ¢ Lajmeve NOA, Tirané.
URDHER

Nr_]O .daté pyli)dol2

Mbéshtetur né ligjin nr. 9887, daié 10.03.2008 “Pér Mbrajtjen e t¢ Dhénave Personale”
Vendimet e Kuvendit 1€ Shqipérisé nr 211, daté 11.09.2008 “Fér zgjedhjen ¢ Komisionerit
pér Mbrojtjen e & Dhénave Personale” dhe nr.225, daté 13.11.2008 “Pér miratimin e
strukturés organikés dhe kategorizimit ¢ pozicioneve (€ punés 1€ zyrés sé Komisionerit pér
Mbrojtjen ¢ & Dhénave Personale”, pas shqyrtimit t& relacionit t€ Drejtorisé sé Hetim-
Inspektimit né ngarkim té Kontrolluesit Agjensia Kombétare e Lajmeve NOA, Tirang.

KONSTATOVA

MNeé zbatim & urdhrit nr.134 daté 02/08/2012 & Komisionerit pér Mbrojtjen e t& Dhénave
Personale éshté ushtruar mspektimin administrativ prané kontrolluesit Agjensia Kombétare
¢ Lajmeve NOA, Tirané, me objekt;

» Ligjshméria e pérpunimit té dhénave personale, né bazé té Ligjit nr. 9887, daté
10.03.2008, “Pér Mbrojtjen e té Dhénave Personale®, i ndryshuar dhe
Udhézimit t&¢ Komisionerit pér Mbrojtjen e té Dhénave Personale nr.9, daté
15.09.2009, “Pér rregullat themelore né lidhje me mbrojtjen e té dhénave
personale né median e shkruar, vizive dhe audiovizive”, pérsa i pérket
publikimeve té 4gjensia Kombétare ¢ Lajmeve NOA, Tirané, né lajmet me titull:

1-“Policia e Shtetit: Shkolla Bazé pér Patrullé té Pérgjithshme..etj.”, publikuar
né daté 10.06.2010;

2-"Dy pedagogé dhe tre sekseré pérfundojné pér proces né Gjykatén e Tiranés™,
publikuar né daté 10.06.2010;

NE brendési té kétyre lajmeve pérmendet shtetasi , ankesa ¢
té cilit, vuri né lévizje kété inspektim administrativ t&¢ Komisionerit pér
Mbrojtje e té dhénave Personale.

-Pér sa i pérket, artikullit, “Policia e Shtetit: Shkolla Bazé pér Patrullé té
Pérgjithshme..etj.”, publikuar né daté 10.06.2010, objekt 1 kétj urdhén,
Komisioneri pér Mbrojtjen e t& Dhénave Personale, duke paré se ju, nuk kem marré
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masat e nevojshme, né lidhje me sa mé sipér, sheh 1€ arsyeshme t'ju b&jé me dije se,
né bazé t& Udhézimit nr.9, daté 15.09.20104, “Pér rregullat themelore né lidhje me
mbrojtien e té dhénave personale né median e shkruar, vizive dhe audiovizive” dhe
konkretisht paragrafi 4, shprehet: “Ushirimi i sé drejiés sé livisé sé shprehjes nuk
éshté [ pakufizuar sepse kérkohet té béhet brenda kontureve 1€ kérkesave te
parashikuara né nenet 15, 17, 36, 41 t€¢ Kushtetutés sé Republikés sé Shqipérisé pasi
té drejtat themelore (¢ njeriut jané 1€ padhunueshme dhe géndrojné né themel (& 1é
giithé rendit juridik dhe se ato mund (€ kufizohen vetém me ligl. ”

Kontrolluesi Agjensia Kombétare e Lajmeve NOA, Tirané, né rastin ¢ mosfshirjes sé emrit
té ankuesit nga faqet e publikuara prej saj, ka shkelur nenin 5, paragrafi
I, gérma “c¢” t& ligjit nr. 9887, daté 10.03.2008 * Pér mbrojtjen ¢ t& dhénave pt]‘SDl’lalE
sipas t& cilit;

“1- Mbraojtja e té dhénave personale bazohet:
¢) né mjaftueshmériné e t&é dhénave, té cilat duhet & lidhen me géllimin e pérpunimit dhe 1é
mos e tefkalofné kété géllim;

-Pér sa i pérket, artikullit, "Dy pedagogé dhe tre sekseré pérfundojné pér proces né
Gjykatén e Tiranés”, publikuar né daté 10.06.2010, objekt i kétij urdhéri, Komisioneri
pér Mbrojtjen e té Dhénave Personale konstaton se:

MEé kété artikull z pérmendet si kallézues prané organeve t€ policisé
giygésore né 11(]1'[_]0 me veprime k{‘.nrruptlvt. qé kryen né Universitetin Bujgésor t& Kamzés.

Kontrolluesi Agjensia Kombétare e Lajmeve NOA, Tirané, duhet 1€ keté parasysh parimet ¢
méposhtme né ushtrimin e veprimtarisé:

Liria e shtypit konsiderchet si thelbésore né njé shogéri t& liré dhe demokratike. Liria e
informacionit bazohet né liriné e manifestimit (& mendimit, né liringé e komunikimit, por kjo
s*do 1€ thoté t& konsiderohet e 1€ trajtohet si njé interes mbizotérues i gazetarit.

Transparenca nuk mund t& shuajé (fshijé) nevojén pér intimitet dhe mbi (& gjitha t€ drejtén e
ndértimit lirisht té sferés private t& gjithsecilit pér zhvillimin lirisht t€ personalitetit si dhe &
respektimit t& dinjitetit. Karta Evropiane ¢ t& drejtave té njeriut hapet pikénsht me
vlerésimin mé solemn, “Dinjiteti njerézor &Eshté | padhunueshém, al duhet t€ jeté i
respektuar dhe | mbrojtur”.

Né kété kuptim, kushdo gé pérpunon t€ dhéna personale vetém pér géllime gazetarie,
literature ose artistike, do té ndeshet né radhé t& paré me (€ drejtén e individit, subjekt i
kétyre té dhénave personale, pér t'i mbrojtur ato.

Ruajtja e konfidencialitetit (fshehtési, aférsi, familjaritet, besim) si njé e drejt€ themelore e
individit pér mbrojtjen e t& dhénave t& tij, nuk duhet t& dalé si njé pengesé¢ ¢ dorés sé dyté,
ndaj t& drejtés sé lirisé s& shprehjes sé gazetarit apo ¢do subjekti tjetér t€ parashikuar sipas
kétij neni. Eshté e vértetd se liria e shprehjes nuk i nénshtrohet censurés paraprake, por kjo
censuré nuk ka t& b&jé me mospasjen e té drejtés sé individit pér t& mbrojtur té& dhénat e tij
personale. Duhet pasur parasysh gé e drejla e jetés private té pérshtatet me rregullat qé
rregullojné liriné e t€ shprehurit.

Né bazé t& Ligjit nr. 9887, daté 10.03.2008 “Pér Mbrojtien e té Dhénave Personale™ | |
ndryshuar Neni 2 Parim i pérgjithshém “ Pérpunimi i ligishém i 1€ dhénave personale behe.!
-—.—u-—_-_-l_-_l—-__
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duke respekivar dhe gavantuar 18 drejtat dhe livité themelore i€ njeriut dhe, né vecanti, 1&

Gjithashtu, né Udhézimin e Komisionerit pér Mbrojtjen ¢ 1é Dhénave Personale Nr.9, daté
15.09.2009 “Pér rreguilat themelore né lidhje me mbrojtien e & dhénave personale né
median e shkruar, vizive dhe audiovizive” 1 dalé n& zbatim 1€ ligjit dhe i detyrueshém pér
zbatim nga (& gjithé kontrolluesit publiké edhe privaté, (& medias sé shkruar dhe asaj vizive
Kreu III, Mbrojtja né procedimet penale, Pika 6 parashikon se: “Nuk duhet zbuluar
identiteti | déshmitaréve, me pérjashtim té rastit kur kéta persona kané dhéné mé paré miratimin
e wre, kur identifikimi i déshmitaréve Eshte né interesin ¢ publikut, ose déshmia ka gené béré
publife mé paré. Né ményré 1 vecanté muk duhet té zbulohet identitesi i déshmitarit kur mund 16
VIjE i pasojé vénia né rrezik e jetés ose e sigurisé € tij. Duhen respektuar masat e parashikuara
nga programet € mbrojijes pér déshmitarés, sidomos ne procedimet penale gé kané lidhje me
krimin e organizuar ose me vepra penale me karakter ndérfamiliar”.

ME zbatim t& keétij parashikimi ligjor:

l.Duke géné se z. nuk ka dhéné pélgimin (miratimin) e tij pér zbulimin e
identitetit,

2.NE rastin konkret pér denoncimin e fenomenit t& korrupsionit né UBT zbulimi i identitetit t&
kallézuesin nuk pérbén interes publik, pasi qéllimi i artikullit ka qéné goditja e korrupsionit dhe
nuk ka réndési pér interesin publik identiteti 1 ploté i personit q& bén denoncimin dhe artikulli
mund t& mjafiohet vetém mé ilustrimin e rolit q& ky person ka patur né zhvillimin e ngjarjes
korruptive,

3. Nuk ka prova q¢ ky denoncim nga ana e z. té jeté béré publik mé parég.

Pér sa mé sipér parashiruar, kontrolluesi Gazeta Shqiptari rezulton té jeté né shkelje t& kétij
parashikimi ligjor duke publikuar identitetin e ploté t& déshmitarit né ngjarje

Sa mé sipér:

Né zbatim t€ neneve 27-30 dhe 32 t& ligjit nr. 9887, dat& 10.03.2008 “Pér Mbrojtien e té
Dhénave Personale ™, si dhe nenet 107-109 t& K. Pr. Administrative:
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URDHEROJ

I. Né zbatim té nenit 5/1/c, nenit 30 t€ ligjit nr. 9887 daté 10.03.2008, *Pé&r Mbrojtjen ¢ té
Dhénave Personale”, 1 ndryshuar dhe Udhézimit (¢ Komisionerit pér Mbrojtien e té
Dhénave Personale Nr.9, datg 15.09.2009 “Pér rregullat themelore né lidhje me
mbroftien ¢ té dhénave personale né median e shivuar, vizive dhe audiovizive”
kontrolluesi, Agjensia Kombétare e Lajmeve NOA, Tirané, duhet té b&jé fshirjen e listés
né pérmbjajtje t& sé cilés jané 1€ dhénat identifikuese t€ shictasit neg
artikullin, objekt i publikimit tuaj, ku ai figuron si kandidat fitues né Shkollén e
Akademisé s¢ Rendit, sipas pjesés s€ paré arésyctuese t€ kéti) Urdhéri;

2. Né zbatim té nenit 5, nenit 30 & ligjit nr. 9887 datg 10.03.2008, “Pér Mbrojtjen & t&
Dhénave Personale”, 1 ndryshuar dhe Udhézimit té Komisionerit pér Mbrojtjen ¢ (&
Dhénave Personale Nr.9, datg 15.09.2009 “Pér rregullat themelore né lidhje me
mbrojifen ¢ té dhénave personale né median e shkruar, vizive dhe audiovizive”
kontrolluesi, Agfensia Kombétare e Lajmeve NOA, Tirané, duhet t& bé&jé fshirjen ose
anonimizimin e t€ dhénave identifikuese té shtetasit . né artikullin, ku ai
rezulton si kallézues né lidhje me ngjagen, sipas pjesés sé dyté arésyctuese t& kétjj
Urdhéri;

3. Kryena e kétj detyrimi t€ réndésishém ligjor t& kryhet brenda njé afati kohor prej 5
(pesé) ditésh.

4. Pér plotésimin e kétij detyrimi 1€ njoftohet me shkrim prané Komisionierit pér
Mbrojtjen & té Dhénave Personale.

5. Me kalimin e kétyre afateve né rast mospérmbushje & kétij detyrimi, Komisioneri
vepron sipas nenit 30, pika 2 (€ ligjit nr. 9887 daté 10.03.2008 “Pér Mbrojtien ¢ t&
Dhénave Personale”, sipas & cilit... “Komisioneri né rast shkeliesh serioze &
pérséritura ose té géllimshme ¢ ligiit nga njé kontrollues ose pérpunues vecanérisht né
rasiet e pérséritura t€ rekomandimeve 1€ 1, vepron sipas nenit 39 (& kétij ligii dhe
denoncon publikisht ose e raporton géshtjen né Kuvend dhe né Késhillin e Ministrave ™.

Ky urdhér hyn né fuqi menjéheré.

KOMISIONERI

ora QABEJ (POGACE)
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